

# 华电淄博热电有限公司投入2.3亿元,历时三年完成全部机组超低排放改造 烟尘排放降至1毫克,低于标准8成

编者按

近日,针对淄博市委办公厅《提升绿色指数 实现绿色发展——华电淄博热电有限公司打造环境友好企业推进绿色发展的做法与启示》的调研报告,市委书记、市人大常委会主任周连华作出批示:“华电淄博热电有限公司‘两减一转’推进绿色发展的做法,展现了央企勇扛环保责任的担当,展示了绿色发展的广阔前景,值得认真学习借鉴。”即日起,本报刊发系列报道,重点介绍华电淄博热电有限公司推进绿色发展的经验与做法。



华电淄博热电有限公司始终坚持环保先行,在取得经济效益的同时,始终不忘加大污染防治和节能减排设施投入力度,以削减污染物排放总量、提升能源转换效率为重点,持续改进优化环保设备性能,实现了排放指标的大幅下降。

本报记者 巩悦悦

## 优指标、微排放 让烟囱更干净

华电淄博热电有限公司总经理刘永介绍,实施超低排放改造,实现了指标大幅普降,旨在优指标、微排放、让烟囱更干净。

“我们按国家规定时间提前14个月,投入2.3亿元,历时三年9次改造,完成了全部机组的超低排放改造;投入4000万元建成全国第一台湿式除尘器,机组烟尘排放大大低于同类型机组;后经持续改造,烟尘排放指标始终控制在1毫克上下,超前进入‘1’时代。”刘永说,公司还持续优化环保指标,确保低于标准运行。改造完成20个月来,机组始终保持



华电淄博热电有限公司办公楼。

低于标准运行。其中,二氧化硫低于标准76%,烟尘低于标准80%,氮氧化物低于标准30%。

此外,为抓好厂区绿化,该公司每年固定投入30—40余万元,着力打造“两季有果、三季有花、四季常绿”的“花园式”电厂。

## 投资12亿元“煤改气” 将实现无烟尘排放

在推动企业转型升级方面,华电淄博热电有限公司通过煤改气、汽改水、多联供等方面,以新动能、高品质、高效能引领企业发展,着力打造绿色企业。

在煤改气方面,该公司正加快淄博经开区总投资12亿元的分布式能源项目建设,项目建成

后可实现用天然气发电,综合能源利用率超80%,无烟尘排放,该项目预计2020年竣工投产。

在汽改水方面,该公司在投资3.3亿元建成“一纵四横”供热管网基础上,再投资2.9亿元升级完善现有管网,加快推进高温蒸汽向高温水的转变,切实降低效能损耗。目前,公司供热能力为1600万平方米,机组改造完成后供热能力将达到3200万平方米。若供热能力全部释放,可减少煤炭消耗总量78万吨。

该公司通过分布式项目和火电机组为淄博经开区和火车站南广场提供热、冷、水“三联供”,为周边居民、企事业单位提供高品质的热源、冷风和饮用水,实现绿色资源高效输出。

淄博“亮剑”涉林违法犯罪活动

## 非法占用林地或将被追究刑责

本报7月10日讯(记者 巩悦悦) 10日,齐鲁晚报记者从淄博市森林公安局了解到,即日起至年底,该局将在全市范围内组织开展严厉打击非法占用林地等涉林违法犯罪专项行动,目的在于严厉打击整治非法占用林地等涉林违法犯罪活动,有效遏制涉林违法犯罪高发态势,保护全市生态文明建设成果。

此次专项行动打击重点是,开矿建厂、采石挖沙、毁林开垦等非法占用林地;各种经营性工程建设、项目施工中非

法占用林地以及“未批先占、边批边占、少批多占”;系列盗伐、滥伐林木;候鸟迁徙重要节点非法猎捕、经营候鸟以及其他影响较大的破坏森林及野生动植物资源的违法犯罪行为。

淄博市森林公安局副局长宋长森说,根据相关法律条文规定,一旦发现有非法占用林地等涉林违法犯罪行为,将视情节给予处罚。“情节较轻的,将被追究行政处罚;达到国家刑事立案标准的,将被追究刑事责任。”宋长森说。

张店区南定小学:

## 开展主题队日活动

本报讯 近日,张店区南定小学蒲公英中队开展了“知党史、明理想”主题队日活动。

活动中,队员们用生动形象、深入浅出的话语,讲述了中国共产党是如何领导全国人民建立新中国,让人民过上幸福生活;学习了优秀党员的事迹,明白今天的幸福生活来之不易;观看动画视频《新时代来啦》,了解十九大精神;介绍习爷爷参加少先队活动情

况,感受习爷爷对少先队员的关心,最后,队员们畅谈自己的理想并立志要做新时代的好队员。

本次活动,队员们了解了党的发展历史及伟大成就,感受到祖国的伟大和习爷爷对自己的希望,队员们纷纷表示要热爱学习,打好基础,长大后为祖国贡献出自己的一份力量。

(王建军)